



Основана
5 мая 1930 года

Газета городского округа Кинель Самарской области

Кинельская

Вторник,
18 апреля 2017 г.
№ 24 (12662)

Жизнь

12+



НАШ ГОРОД

ВЕСЕННЕЕ ОБНОВЛЕНИЕ

22 апреля пройдет общегородской субботник

РАБОЧИЙ ВИЗИТ МИНИСТРА

13 апреля заместитель председателя Правительства Самарской области, министр сельского хозяйства и продовольствия Алексей Попов, посетив Самарскую государственную сельскохозяйственную академию, принял участие в ряде знаковых мероприятий.

Руководитель областного ведомства присутствовал на официальном открытии специализированной аудитории по работе с электронно-библиотечной системой (читального зала) на инженерном факультете.

Также в здании инженерного факультета аграрного вуза руководитель ведомства провел встречу со студентами и преподавателями Самарской сельхозакадемии и принял участие в подписании соглашения о создании учебного центра по изучению современной сельскохозяйственной техники. Документ расширяет сферу сотрудничества аграрного вуза. В соответствии с соглашением партнерами академии в организации учебно-производственной практики студентов станут ООО «Пегас-Агро» и ТД «Подшипникмаш».



Министр вручил благодарственное письмо представителю ООО «Премиум», которое оказало содействие в создании электронной библиотеки.

КОНТРОЛЬ ЗА БОЛЬШОЙ ВОДОЙ

Отдел по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям для безопасности населения во время паводка ежедневно осуществляет мониторинг уровня подъема воды в реках Большой Кинель и Самара.

Замеры уровня водоемов осуществляются по Балтийской системе высот (Б\с). Критический уровень подъема воды для территории округа составляет 33,0 м Б\с. Так, на 12 апреля уровень воды составлял: в реке Самара - 30,10 м Б/с, в реке Большой Кинель - 30,10 м Б/с.

Для обращения в случае возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с подтоплением жилой территории, организована работа по приему информации на следующие номера телефонов: **8(84663) 2-14-14** (Единая дежурно-диспетчерская служба) и **112** (для абонентов мобильной связи, звонок бесплатный).

НА КОММУНАЛЬНЫХ СЕТЯХ

В городском округе продолжается обновление сетей водоснабжения. Мероприятия проводятся в рамках муниципальной программы по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры.

В настоящее время проводится капитальный ремонт водопровода в городе Кинеле по ул. Машинистов (в границах от ул. Демьяна Бедного до ул. Южная).

Большой объем работы уже выполнен. На данном этапе заменено более 250 метров старого водопровода. По муниципальному контракту срок завершения работ установлен в июне.



На прошедшей неделе сама погода поддержала трудовой энтузиазм кинельцев. Многие жители в погожие дни вышли на улицы, чтобы прибраться около своих подъездов, на придомовой территории. Те, кто хочет жить в ухоженном городе, вооружившись граблями, лопатами, метлами, наводили порядок после зимы во дворах многоквартирных домов и частном секторе. Весеннее обновление в объявленный месячник по санитарной очистке и благоустройству продолжается.

Тема большой уборки выходит и на страницы городской газеты. В предыдущих номерах по результатам редакционного рейда журналисты рассказали о жителях, кто в числе первых принялся наводить чистоту. Широкий фронт работ в проводимый санитарный месячник у МБУ «Служба благоустройства и содержания городского округа Кинель». Территория ответственности муниципального предприятия - улицы, дороги, зоны общественного назначения. Установившееся тепло позволило не затягивать с «уборочной страдой». Бригады этой коммунальной организации на прошлой неделе взялись за уборку центральных городских улиц, очищали от мусора, что называется, самый дальний уголок, - обочину по обе

стороны дороги в северной части Кинеля, на выезде из города (на верхнем фото).

Наступившая неделя - пиквесенней уборки. Массово и организованно должны убираться на закрепленных территориях коллективы предприятий и учреждений, задачи территориальных общественных советов в микрорайонах - повести за собой трудовой десант жителей.

Общегородской коллективный выход с созидательным настроением объявлен на 22 апреля. Это день субботника.

В один из солнечных дней прошедшей недели чистоту на улице Молодогвардейская наводили жители сразу нескольких домов. Согласилась побеседовать с журналистом Роза Николаевна Сте-

панова (на нижнем фото справа). «Каждой весной выходим всей улицей. Как только снег сходит, приступаем к уборке, - рассказала женщина. - Считаю, что уборка - дело обязательное».

Конечно, в частном секторе кроме самих жителей порядок никто не наведет. А потому здесь можно увидеть и стар, и млад с граблями на придомовой территории. Жилые - люди старой закалки, в любом деле ответственные. Но радует, по словам жительницы, и молодежь - в стороне от общего дела она не остается.

«Закончим с наведением порядка, потом цветы будем высаживать. У нас летом очень красиво. Приходите!», - пригласила Роза Николаевна.

После обеда, когда день набрался солнечного тепла, вышел на уборку прилегающей к дому территории житель улицы Крупской Вячеслав. Работа мужчины связана с командировками, и в один из выпавших выходных дней он взялся за хозяйственные дела. «Хочется, чтобы убрано было, красиво. Сейчас прошлогоднюю листву сгребаю, как подсохнет, газонную траву начну сеять», - говорит мужчина. - Сама весенняя пора с зеленью деревьев, первыми цветами порядка требует».

ОБЩЕЕ ДЕЛО

ЗА МИР И СОЗИДАНИЕ

Делегация городского округа Кинель приняла участие в областной общественной акции

Субботний полдень собрал в Самаре на площади Куйбышева порядка 50 тысяч человек. В центр города пришли студенты, работники предприятий различных сфер и отраслей, пенсионеры, семьи. Вся губерния объединилась, чтобы поддержать жителей Санкт-Петербурга, скорбящего в связи с произошедшим в начале апреля терактом в метрополитене, сказать «Нет!» насилию и жестокости.

Подобные акции прошли по всей стране. В столице нашего региона митинг против терроризма и экстремизма собрал наибольшее число сторонников. В акции принял участие губернатор Самарской области **Николай Иванович Меркушкин**. Глава региона находился в рядах участников мероприятия. На сцену в знак сплоченности в общей беде встали Почетные граждане Самарской области, представители региональной Общественной палаты, Общероссийского народного фронта, Федерации профсоюзов, общественных и молодежных организаций.

Более ста человек из Кинеля, поселков Усть-Кинельский и Алексеевка приняли участие в областном мероприятии, чтобы выразить свое отношение к случившейся трагедии. Приехав в Самару, на площадь им. Куйбышева они пришли с плакатами «Кинель против экстремизма», «Мы - за мир!». Вместе с земляками участие в мероприятии принял глава городского округа Кинель **Владимир Александрович Чихирев**, его заместители, руководители управлений администрации, депутаты, группа сотрудников Кинельской центральной больницы и молодежь.

Акция была поддержана и студентами Самарской государственной сельскохозяйственной академии. На митинге они были вместе с ректором аграрного вуза **Александром Михайловичем Петровым**. «Нас здесь около тридцати человек студентов-активистов, не равнодушных к тому, что происходит вокруг - в мире, в нашей стране - к своему будущему и будущему Родины. Хочется пожелать всем россиянам мирного неба над головой», - поделился студент сельскохозяйственной академии **Аблям Меметов**.

В минуте молчания, объявленной в память о погибших в Санкт-Петербурге застыла вся площадь. И эта тишина говорила о том, что нет равнодушных к трагедии, случившейся 3 апреля в северной столице. Трагедия не является для нас чем-то далеким. Беда подошла близко. Пострадал в результате теракта восемнадцатилетний Михаил Вепренцев из Тольятти, студент одного из петербургских вузов. Со сцены слова благодарности ко всем собравшимся за поддержку прозвучали от отца юноши,



Губернатор Самарской области Н. И. Меркушкин был в рядах участвующих в митинге.



Самарский регион объединился в петербургской трагедии против террора.

Алексея Николаевича. Его сын был ранен, но смог вытащить из того злополучного вагона женщину и ребенка. По решению губернатора семье Вепренцевых будет оказана материальная помощь.

Перед собравшимися на площади выступили мастер спорта международного класса по спортивной гимнастике, директор молодежного форума «Иволга» **Кристина Попова**, гендиректор Самарского академического театра драмы **Вячеслав Гвоздков**, Почетный гражданин Самарской области **Максим Оводенко**, ректор Самарского государственного технического университета **Дмитрий Быков**, председатель Союза народов Самарской области **Ростислав Хугаев** и председатель Фе-

дерации профсоюзов Самарской области **Павел Ожередов**. Только единением мы можем ответить на любые вызовы времени - эта мысль звучала в обращениях выступающих. Все, что говорилось в этот день сплоченности на главной площади губернии, отражал лозунг акции - «За мирное и созидательное развитие общества».

Завершающим аккордом мероприятия стало исполнение известной многим поколениям песни. «Я люблю тебя, жизнь. И хочу, чтобы лучше ты стала», - подпевала вся многотысячная площадь. Эти слова в солнечный апрельский день обрели еще более глубокий смысл.

Елена ВОДОЛАГИНА.
Фото автора.



Вместе с кинельцами приняли участие в общественной акции глава городского округа Кинель В. А. Чихирев и председатель Кинельской Думы А. М. Петров.



ОФИЦИАЛЬНО

19 апреля в 14 часов созывается очередное заседание Думы городского округа Кинель.

А. М. ПЕТРОВ,
Председатель Думы
городского округа Кинель.

ПРИЁМ

ВОПРОСЫ К МЕСТНОЙ ВЛАСТИ

Для улучшения информирования и консультирования по социальным вопросам, принятия оперативных мер по жалобам и заявлениям населения **19 АПРЕЛЯ, с 14 до 16 часов, в здании школы № 1 (г. Кинель, ул. Шоссейная, 6 «а»)** выездной прием граждан проведет заместитель Главы городского округа по жилищно-коммунальному хозяйству **ФЕДОТОВ Сергей Николаевич**.

К СВЕДЕНИЮ

ОБ АПРЕЛЬСКОЙ ИНДЕКСАЦИИ ПЕНСИЙ

С 1 апреля 2017 года страховые пенсии неработающих пенсионеров доиндексированы на **0,38%**, но не вся страховая пенсия, а только ее страховая часть. Фиксированная выплата неработающим пенсионерам на 1 апреля не изменилась и составляет 4805,11 рублей. Для тех, у кого имеется 1 иждивенец - 6406,81 рублей, 2 иждивенца - 8008,51 рублей, для 80-летних граждан - 9610,22 рубля.

Чтобы проверить правильность проведения индексации с 1 апреля, из размера страховой пенсии, полученной в марте 2017 года, необходимо вычесть соответствующую сумму фиксированной выплаты и оставшуюся сумму увеличить на 0,38%. В среднем апрельская прибавка страховых пенсий составляет 30 рублей.

Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, с 1 апреля **повышены как работающим, так и неработающим пенсионерам на 1,5%**. В итоге в 2017 году среднегодовой размер социальной пенсии равен 8 742 рубля. Среднегодовой размер социальной пенсии детям-инвалидам и инвалидам с детства первой группы равен 13 тысячам 241 рублю.

Управление Пенсионного фонда РФ по городскому округу Кинель и муниципальному району Кинельский.

ПРАВОПОРЯДОК

ВНИМАНИЕ - ДЕТЯМ

С 17 по 26 апреля на территории обслуживания линейного отдела полиции на станции Кинель проводится межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России».

В рамках операции осуществляются мероприятия по предупреждению распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявлению фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков.

Правоохранители обращаются с просьбой к гражданам - о любом правонарушении или преступлении, совершенных подростками, а также в отношении несовершеннолетних, сообщать в линейный отдел полиции на ст. Кинель, по телефону дежурной части: **8 (84663) 7-23-89.**

Е. И. КОТОРИН,
старший инспектор по делам
несовершеннолетних.

ЗДОРОВЬЕ

БЕРЕГИ ЗУБЫ СМОЛОДУ

В Доме молодежных организаций «Альянс молодых» познавательный урок здоровья провели врачи-стоматологи

Преамбула этого мероприятия такова. При всей широте просветительской работы по предупреждению распространенных болезней, которую газета ведет с сотрудниками Кинельской центральной больницы, профилактика стоматологических заболеваний на печатных страницах освещается редко.

НАГЛЯДНО И ПОНЯТНО

Казалось бы, о таком элементарном понятии - как правильно чистить зубы - и разговора не следует заводить, этим навыкам родители с малых лет учат своих детей. Опубликованная газетой в марте памятка о соблюдении гигиены полости рта, предоставленная специалистами кабинета профилактики больницы, положила начало санитарному просвещению в этой части. Следующее профилактическое мероприятие выразилось уже практическим действием. Инициаторами проведения урока здоровья с младшими школьниками стали **Алексей Александрович Калякин** - заведующий стоматологическим отделением и **Юлия Александровна Калякина** - врач-стоматолог.

Молодая супружеская пара докторов ко встрече со школьной аудиторией подготовилась основательно. Для демонстрации принесли «правильную» зубную щетку, зубную нить и самую настоящую модель зубов из пластика. Откроем секрет: этот макет за день до семинара специально приготовили зубные техники, а врачи над созданием учебного пособия картели всю ночь, рисовали и монтировали слайды для показа.

До начала серьезного разговора третьеклассникам школ №№ 3, 9 и 10 казалось, что они о зубах знают достаточно. А уж как чистить зубы их учить не надо, не маленькие. И на вопрос докторов: что такое кариес, последовал незамедлительный ответ. Один мальчик сообщил, что у его сестры был кариес, и большой зуб она лечила у стоматолога. «Черные пятнышки на зубах и у нас появляются», - разоткровенничались ребята. Надо отдать должное, современные дети во многих вопросах сохранности зубов подкованы.

ЧТО НАШИМ ЗУБКАМ ПОЛЕЗНО

Врач-стоматолог Ю. А. Калякина со школьниками быстро нашла общий язык. И в свою очередь рассказала много интересного о зубах. К примеру, дети узнали, что эмаль зуба по прочности практически не уступает алмазу, так как более чем на 90% состоит из минеральных кальциевых солей.

Юлия Александровна объяснила, что на возникновение кариеса влияет наследственность, стрессы, ослабленный иммунитет. Мягкая, богатая углеводами пища способствует образованию зубного налета. К тому же приводит к несоблюдению должной гигиены полости рта.



Заведующий стоматологическим отделением больницы А. А. Калякин и врач-стоматолог Ю. А. Калякина подготовили интересное занятие для учащихся городских школ.



Получив практические навыки, ребята теперь знают, как чистить зубы правильно.

Стоматолог для профилактики кариеса посоветовала ребятам пить больше молока. Пища должна содержать белки, жиры, углеводы, витамины, минеральные вещества. А для самоочистки зубов полезно погрызть сырые овощи, твердые фрукты. А еще важно - не болеть острыми инфекционными и сопутствующими заболеваниями.

«Основным недостатком рациона питания является повышенное употребление углеводов в виде простых сахаров - это сахар, кондитерские изделия, конфеты», - объяснила учащимся врач-стоматолог.

ПРАВИЛЬНАЯ ГИГИЕНА

Приступив к показу на макете, как надо правильно чистить зубы, доктор напомнила, что предварительно надо вымыть руки с мылом, прополоскать щетку.

Юлия Александровна Калякина объяснила ребятам, как правильно чистить зубы.

Никогда не делать движений щеткой в горизонтальном направлении. Так налет с зубной эмали загоняется в промежутки между зубами. Каждый участок зубного

ряда требует 10-15 движений щеткой вверх-вниз. Значит, для очистки обеих челюстей необходимо произвести 320 движений щеткой. Общая длительность процедуры должна продолжаться не менее 3 минут.

Особенно понравился ребятам практикум «Как чистить зубы флоссом». Пouchиться пользоваться зубной нитью на макете зубной полости пожелали все без исключения.

На уроке гигиены зубов дети получили практические навыки и закрепили пройденный материал основными правилами.

Ребята теперь знают, что зубы надо беречь смолоду. Для этого чистить зубы надо два раза в день, а после каждого приема пищи необходимо полоскать рот.

Залог здоровых зубов - правильное питание и обязательное посещение врача-стоматолога два раза в год. Вот тогда на приеме стоматологи и проверят, как усвоили важный для здоровья урок эти школьники.

Нина БУХВАЛОВА.
Фото автора.

ПРОФИЛАКТИКА

КЛЕЩИ УЖЕ ПРОСНУЛИСЬ

В начале апреля в Кинельскую центральную больницу обратился первый пострадавший от укуса клеща. Ежегодно лечебное учреждение регистрирует свыше 150 таких обращений.

При укусе клеща мы рискуем заразиться опасными заболеваниями - клещевым вирусным энцефалитом и клещевым боррелиозом.

Неблагополучными по клещевым инфекциям являются город Кинель, поселки Усть-Кинельский и Алексеевка, многие населенные пункты Кинельского района (Покровка, Малая Малышевка, Чубовка, Домашка, Новый Сарбай, Смышляевка, поселок Круглинский).

Чаще всего клещи «атакуют» человека при посещении леса, в этих случаях в больницу обращается более 40% от общего числа пострадавших. Четверть обратившихся «подхватывают» насекомых на дачных участках. В последнее время укусы клещей регистрируются на территории городских парков и скверов.

Чаще всего эти опасные насекомые прикрепляются к одежде человека в лесу, когда он касается ветвей деревьев и кустарников или садится на траву. В поисках подходящего для укуса места клещ ползет по телу вверх. Укус практически безболезненный и часто остается незамеченным. Возбудитель клещевого энцефалита передается человеку в первые минуты кровососания, заражение другими инфекциями проходит от нескольких часов до 2-х суток.

Во избежание возможного инфицирования при посещении природных очагов следует соблюдать меры личной профилактики.

Выходя в лес, парк или любую территорию, где встречаются клещи, необходимо одеться так, чтобы не дать опасному насекомому пролезть под одежду. Ее желательно надевать однотонную, светлого цвета, на ней клещи более заметны. Рубашку, ветровку следует заправлять в брюки, манжеты рукавов должны плотно прилегать к руке, волосы предпочтительно заправлять под косынку.

Через каждые 10-15 минут проводить поверхностные само- и взаимосомотры. По возвращении домой обязательно тщательно осмотреть одежду и тело, особенно волосистую часть головы.

Для увеличения степени защиты следует обработать одежду специальными репеллентными или acaricidными средствами, как правило, они обладают 100% эффективностью. Через несколько минут после контакта с обработанной тканью клещи теряют свою коварную способность и отпадают.

В случае присасывания клеща необходимо незамедлительно обратиться в лечебное учреждение для его удаления и решения вопроса о необходимости специфической профилактики.

Бесплатно экстренная профилактика противоклещевым иммуноглобулином (за счет средств фонда ОМС) проводится только по результатам исследования на зараженность вирусом клещевого энцефалита клеща, снятого с пострадавшего.

Самостоятельно удаленного клеща можно доставить в травматологический кабинет поликлиники в будние дни, а в хирургическое отделение - в выходные и праздничные дни. Желательно сохранить клеща живым. Для этого его следует поместить в емкость с крышкой, и создать в ней повышенную влажность, поместив туда влажный кусок ваты.

Если в течение месяца после присасывания клеща вы почувствовали изменения в своем состоянии, отметили повышение температуры или увеличивающееся в размерах красное пятно на месте присасывания, необходимо срочно обратиться за медицинской помощью.

СПРАВОЧНО

В эпидемическом сезоне отмечается два периода, связанных с увеличением численности и подъемом активности клещей: весенне-летний и более низкий по интенсивности в начале осени.

Наиболее высокая активность клещей отмечается в ясные теплые дни с 8 до 11 часов и с 17 до 20 часов.

Подготовлено специалистами кабинета профилактики населения Кинельской центральной больницы города и района.

ПАМЯТЬ

Кто знал и помнит **САФОНОВА Александра Васильевича**, просим помянуть его добрым словом. 18 апреля исполняется 2 года со дня его смерти.
Помним, любим, скорбим.

Жена, дети.



Кто знал и помнит **АКУЛОВУ Лидию Ивановну**, просим помянуть ее добрым словом. 19 апреля исполняется 7 лет со дня ее смерти.
Помним, любим, скорбим.

Сын, дочь, внуки.



ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ
МОЖНО С ЛЮБОГО МЕСЯЦА

РЕКЛАМА

